Frères et sœurs,

Qui ne s'est jamais émerveillé devant la naissance d'un bébé ? Qui n'a pas été saisi d'admiration devant un être unique qui commence sa vie terrestre, qui se développe déjà à une vitesse fulgurante en son corps mais aussi en sa conscience, et de façon si personnelle ? Tout est en train de se mettre en place pour donner un nouvel être humain qui ne ressemble à aucun autre. Merveille de la nature, merveille d'une nouvelle naissance !

Et la résurrection du Christ Jésus il y a plus de 2000 ans est aussi une nouvelle naissance ! On ne s'y attendait pas. Elle surgit de façon imprévisible, non programmable. Jésus avait eu beau l'annoncée à ses disciples durant les trois années passées avec eux avant sa mort, ceux-ci n'en reviennent pas. Mais que s'est-il passé dans le tombeau ? Pierre lui-même, se rendant au tombeau, constate la présence des linges qui avaient entouré le corps de Jésus. Mais le corps, lui, n'est plus là. Et on nous dit que « Pierre s'en retourna chez lui, tout étonné ». 

Pierre étonné ! Nous aussi, il nous faut nous étonner à propos de la résurrection de Jésus, comme devant une nouvelle naissance. En effet, si l'événement de la résurrection du Christ est vrai, alors un monde nouveau est vraiment né. Le corps de Jésus ressuscité n'est plus soumis à la mort. Jésus ressuscité est dans la gloire du Père avec son corps glorieux. Il partage la vie sans limite du Père. Une nouvelle puissance l'habite. Elle habite tout son être. Jésus est passé à une vie nouvelle, vie de communion pleine et entière avec son Père dans l'Esprit Saint.

Dans sa lettre aux Romains, saint Paul nous dit que nous sommes destinés nous aussi à vivre cette nouvelle naissance, à entrer dans ce monde nouveau de la pleine communion avec le Père où il n'y a plus de mort, où nous serons présents avec tout nous-même mais transformés, glorifiés dans la puissance de vie du Père. « Si nous sommes passés par la mort avec le Christ – écrit saint Paul – nous croyons que nous vivrons aussi avec lui. »

On peut dire que toute la création est en travail d'enfantement à la vie nouvelle du Ressuscité. Les 7 jours du récit de la création que nous avons entendu symbolisent le déroulement de l'histoire, la durée, la division du temps mais aussi celle de l'espace, bref la création en cours d 'élaboration. Mais tout est orienté vers un 8ème jour au-delà des 7 jours, un jour unique et spécial où tout sera achevé, sans division et sans mort, parfait, éternel, un jour de lumière et de paix. C'est le Jour de la résurrection du Christ symbolisé par le cierge Pascal dans notre célébration, un cierge unique, pas comme les autres cierges que nous avons allumés au fur et à mesure du récit de la création. Ce jour unique, c'est aussi Celui de notre propre résurrection à venir.

Le travail d'enfantement à la vie du Ressuscité a commencé dès les origines de la création et se prolonge tout au long de l'histoire humaine. On en voit des signes marquants dans l'histoire du peuple d'Israël :

· La libération de l'esclavage en Égypte et la traversée victorieuse de la mer Rouge sont un travail d'enfantement. Nous sommes fait pour la liberté alors que nous pouvons nous enfermer ou être enfermés dans des situations ou des pratiques dégradantes, enfermantes. Plus qu'une liberté politique, social ou même morale, Dieu veut nous faire entrer dans la liberté de la foi, la liberté de Jésus ressuscité. C'est un grand travail d'enfantement !

· Dieu ne cesse de pardonner à son peuple ses infidélités. Il lui dit qu'il est inutile de vouloir acheter son amour, qu'il le donne à profusion, sans mérite de la part des hommes : « Vous tous qui avez soif - dit Dieu dans un des textes que nous avons entendu -, venez, voici de l'eau. Même si vous n'avez pas d'argent, venez acheter et consommer, sans argent et sans rien payer ». Au fond, nous avons soif d'aimer sans mesure et d'être aimés pour nous-mêmes, dans le respect de notre liberté. Dieu nous initie à cet amour sans condition, sans mesure. Il nous donne son amour en Jésus.

Enfantement donc, pour un monde nouveau, celui du Christ qui nous a enseigné la vérité, qui a donné sa vie pour nous et qui est ressuscité ! Ewen, Yanis, Guillaume, Félicité et Éric, par le baptême dans la foi au Christ que vous allez recevoir dans quelques instants, Dieu le Père vous enfante à la vie d'enfant de Dieu et à la vie de frère de Jésus et de frère de tous les hommes. C'est un magnifique cadeau qui vous est fait. Prenez au sérieux votre baptême. Grandissez dans la foi au Christ Jésus. Continuez à rejoindre les autres chrétiens pour cultiver votre foi. Ne vous laissez pas enlever ce cadeau magnifique par ceux qui disent que cela ne sert à rien d'être chrétien. Accueillez de tout votre cœur la lumière de Jésus Ressuscité.

Et nous-mêmes, chrétiens de longue date, sachons être de vrais témoins du Christ par toute notre vie ! Recueillons les joies et les peines de nos contemporains comme autant de signe du désir qu'ils ont du monde nouveau qui vient. Laissons-nous toucher par tout ce qui naît, tout ce qui grandit, tout ce qui aspire à la lumière, à la vérité et à la paix. Accueillons en nous-mêmes la grâce du Ressuscité. Amen !

